
PŘIHLÁSIT SE K ODBĚRU

Odborníci agentury ERDERA představí detaily k nově
vyhlášené výzvě. Účastníci budou seznámeni s cíli,
rozsahu a požadavcích výzvy, součástí bude i diskuse. 
Akce proběhne v anglickém jazyce.
Na událost je nutné se registrovat!

Zástupce 28DIGITAL Matteo Falsetta na akci detailně
představí aktuální příležitosti programu SPIN: Rise
2026 včetně jejích čtyř tematických okruhů.
Akce proběhne v anglickém jazyce.
Na událost je nutné se registrovat!

Na semináři budou představeny aktuální výzvy OP
TAK: STEP, Partnerství znalostního transferu IV.
Zároveň budou účastníci informováni o základních
metodických pravidlech a povinnostech žadatelů.
Na akci je nutné se registrovat!

Sdílel jsem především zkušenosti z projektu Aurora 2030, včetně nastavení
finančních procesů na UP, komunikace s fakultami, podávání zpráv
koordinátorovi/EACEA a praktické implementace modelu lump sum.

Webinář seznámí uchazeče se zaměřením a podmínkami
nově vyhlášené soutěže TA ČR „Industrial Chairs“, jejímž
cílem je podpořit příchod a dlouhodobé působení
mezinárodních odborníků aplikovaného výzkumu ve
výzkumných  institucích v Česku.
Na akci není nutné se registrovat.

Znamení:

Záliby:

V týmu od:

Co tě přivedlo k projektovému managementu na univerzitě?
Na UPOL mě přivedla shoda okolností – tip od sestry na výběrové řízení
přišel právě ve chvíli, kdy jsem zvažovala změnu práce. Předtím jsem
působila jako projektová manažerka ve strojírenství. Už po krátké době
mi ale bylo jasné, že PS UP je skvělý tým a že jít sem bylo prostě dobré
rozhodnutí.

Jak bys popsala svou roli v týmu? Jakou máš na starost agendu?
V týmu se vnímám jako článek, který propojuje logiku projektu, pravidla poskytovatele a finance. Soustředím
se hlavně na praktickou stránku realizace – aby všechno sedělo a projekt prošel bez zbytečných vratek.
Specializuji se na programy Ministerstva průmyslu a obchodu (zejména OP TAK), Programy Ministerstva
školství, mládeže a tělovýchovy (OP JAK), Programy Ministerstva pro místní rozvoj (IROP). Mou rolí je být
pevnou oporou řešiteli tak, aby se mohl plně soustředit na odborný obsah, zatímco já se postarám o hladký
průběh po administrativní stránce.

Který projekt byl pro tebe profesně největší výzvou?
Zatím největší profesní výzvou pro mě byl projekt spolufinancování výstavby budovy pro Vědeckotechnický
park UP – Envelopa HUB. Byl to můj první stavebně-technický projekt, takže to pro mě byla velká změna
oproti běžné projektové agendě. Zároveň mi, ale dal obrovsky moc – naučila jsem se spoustu nových věcí a
posunulo mě to profesně zase o kus dál. 

Máš své osobní “zlaté pravidlo”, bez kterého se v projektovém řízení neobejdeš?
Moje osobní pravidlo zní: ‚Dýchej zhluboka, dýchej...‘ Jsem impulzivní a akční člověk, takže je to dovednost,
kterou si v práci neustále prohlubuji. Ten jeden hluboký nádech je pro mě klíčem k tomu, abych i v krizových
momentech dokázala reagovat co nejvíce s chladnou hlavou.

POZNEJ NÁŠ TÝM #1: Radka Poř ízková

PS UP NA PŮ LMARATONU V OLOMOUCI

ZPRÁVY Z VÝZKUMU

CELÁ ZPRÁVA

CELÁ ZPRÁVA

CELÁ ZPRÁVA

TA ČR otevřela soutěž Industrial Chairs. Ta si klade za cíl přivést do Česka výzkumné
kapacity ze zahraničí

Strategická soutěž si klade za cíl podpořit příchod a dlouhodobé
působení mezinárodně uznávaných odbornic a odborníků v oblasti
aplikovaného výzkumu ve výzkumných organizacích v ČR, a to v
souladu s podmínkami Programu SIGMA – DC2. 

Program COST schválil 80 nových výzkumních sítí. Vědci se k nim nyní mohou připojit

Evropská organizace COST schválila 80 nových výzkumných sítí CA25, které propojují výzkumné
pracovníky a inovátory za účelem čtyřletého zkoumání vybraného tématu. Sítě pokrývají široké
spektrum témat od zdravotnictví, udržitelnosti, umělé inteligence či ochrany moderního umění.
Pro výzkumné týmy a jednotlivce se nyní otevírá příležitost, jak se k těmto vznikajícím sítím připojit
– rozšířit své profesní kontakty v zahraničí a zapojit se do špičkového evropského výzkumu.

Nový program ERC Plus podpoří zhruba třicítku vědců s vizí transformativního výzkumu

Evropská výzkumná rada (ERC) vyhlásila první výzvu k podávání žádostí o nové granty ERC Plus.
Nový program si klade za cíl podpořit vynikající vědce z Evropy i z celého světa, kteří přicházejí s
odvážnými nápady a vizí transformativního výzkumu, jenž přesahuje rámec stávajících programů
ERC. Pro pilotní výzvu je vyčleněno celkem 210 milionů eur a očekává se, že bude uděleno asi jen
30 grantů napříč všemi obory a fázemi kariéry. Uzávěrka pro podání žádostí je 2. září 2026

Podporu mohou získat vědci ve všech fázích
kariéry, kteří jsou lídry ve svém oboru a
dosahují vynikajících výsledků ve vědecké
oblasti, v níž působí. Jejich pozice lídrů v
daném oboru budou hodnoceny s ohledem
na fázi jejich kariéry.

Nový typ grantů ERC Plus Grant
Rozpočet až 7 milionů euro po dobu 4 až 7 let
Jednorázový paušální příspěvek
Rozsah: „bottom-up“, zaměřený na excelentnost,
otevřený všem oborům
Vědkyně/vědec může v průběhu svého života
získat pouze jeden grant ERC Plus

Aktualizovaná příručka pro žadatele o postdoktorandská stipendia MSCA pro rok 2026

Síť národních kontaktních bodů RADIANCE vydala aktualizovanou příručku
pro uchazeče o postdoktorandská stipendia MSCA pro rok 2026. Nejnovější
vydání příručky nabízí detailní komentáře k aplikační šabloně, tipy pro
formulaci  vědeckých  cílů  a  návody,  jak  strukturovat části 

CELÁ ZPRÁVA

Evropská komise oficiálně zahájila příjem žádostí do programu MSCA Doctoral Networks pro rok
2026. S celkovým rozpočtem přesahujícím 451 milionů eur podpoří tato výzva konsorcia univerzit,
výzkumných institucí i podniků při zakládání mezinárodních doktorských programů. Cílem je
poskytnout špičkové mezioborové vzdělávání pro doktorandy a posílit jejich uplatnitelnost na trhu
práce.

Kromě standardní výzvy MSCA DN vyčlenila Evropská komise 30 milionů EUR na novou iniciativu,
pilotní výzvu RAISE Doctoral Networks for AI in Science. Tato iniciativa navazuje na výzvu MSCA DN
2026 a je určena pro návrhy DN zaměřené buď na vývoj, nebo na významný přínos k vývoji
inovativních systémů, modelů, nástrojů nebo metodik umělé inteligence v jejich vědecké oblasti. 

CELÁ ZPRÁVA

Nově schválené sítě vynikají vysokou interdisciplinaritou (61 % z nich pokrývá alespoň dvě velké
vědecké oblasti) a silným důrazem na rovné příležitosti, jelikož 53 % hlavních předkladatelů tvoří
ženy a 29 % mladí výzkumníci. Celých 70 % sítí navíc už v základu propojuje akademickou sféru s
průmyslem a malými či středními podniky.

Pro uchazeče v 17. veřejné soutěži programu SIGMA – DC2 bude
TA ČR pořádat online informační webinář (YouTube - LINK), který
proběhne 8. 7. 2026 od 10:00 hod.

Smyslem soutěže je podpořit změny ve výzkumných organizacích
vedoucí k většímu uplatnění výsledků v praxi, financováním práce
týmu kolem osobnosti se zahraničními zkušenostmi a kontakty.

Technologická agentura ČR vyhlásila dne 24. 6. 2026 sedmnáctou
veřejnou soutěž v Programu SIGMA – DC2, Industrial Chairs”.

 zdroj: TAČR

 zaměřené na  impakt a implementaci.

Výzva MSCA PF 2026 s rozpočtem 399 milionů eur podporuje mezinárodní mobilitu a profesní
růst výzkumníků po PhD. Uzávěrka pro podání žádostí je 9. září 2026. Kompletní příručku a další
užitečné materiály naleznete v článku na webu Radiance.

Otevřela se výzva MSCA Doctoral Networks 2026 a RAISE Doctoral Networks for AI in Science

Nová výzva v programu INTER-EXCELLENCE II podpoří česko-korejské bilaterální projekty

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vyhlásilo novou veřejnou soutěž ve výzkumu, vývoji a
inovacích s názvem LUAKR26. Výzva je zaměřena na podporu bilaterálních projektů mezi Českou
republikou a Korejskou republikou. Cílem soutěže je výběr společných výzkumných projektů
základního i aplikovaného výzkumu. Návrhy projektů se musí orientovat na jednu z následujících
vědeckých oblastí: Biosciences (Bio vědy), Chemical Materials (Chemické materiály) a Digital (Digitální
technologie). Doba řešení podpořených projektů je stanovena na 3 roky (začátek právě 1. 12. 2026
a konec 30. 11. 2029).

CELÁ ZPRÁVA

SPIN: Rise 2026 otevírá dveře začínajícím vědcům. K dispozici je 100 míst v oblasti deep tech

Organizace 28DIGITAL vyhlásila výzvu k předkládání přihlášek do
programu SPIN: Rise 2026. Program umožní začínajícím výzkumným
pracovníkům získat cenné dovednosti prostřednictvím specifického
školicího programu, který vrcholí závěrečným prezenčním bootcampem

Technologické centrum Praha pořádá 7. července druhý webinář
k výzvě RISE 2026. Zástupce 28DIGITAL Matteo Falsetta na něm
detailně představí tuto aktuální grantovou příležitost.

CELÁ ZPRÁVA

v jednom z předních evropských inovačních center. Program se zaměřuje primárně na oblast deep
tech a případní žadatelé mají na výběr ze čtyř tematických okruhů. Celkem je pro tento program k
dispozici 100 míst. Uzávěrka pro předkládání přihlášek je 5. září 2026.
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STRÁNKA AKCE

Informační webinář TC Praha 
k programu SPIN: Rise 2026
7. července 2026 online (MS Teams)

STRÁNKA AKCE

Informační webinář k nově vyhlášené
výzvě ERDERA Clinical Trial Call 2026
6. července 2026 online (MS Teams)

Webinář pro uchazeče 17. veřejné
soutěže SIGMA – DC2, Industrial Chairs
8. července 2026 online (YouTube)

STRÁNKA AKCE

Webinář k aktuálním výzvám OP
TAK – výzkum, vývoj a inovace
14. července 2026 online (MS Teams)

STRÁNKA AKCE

POZVÁNKY

Chcete mít přehled o aktuálních výzvách, projektech a vzdělávacích akcích?

Na sociálních sítích LinkedIn a Facebook sdílíme aktuální informace a novinky ze světa výzkumu.
Najdete zde přehled budoucích i právě otevřených výzev, pozvánky na webináře, semináře 

a workshopy, průběžné zprávy o projektech realizovaných na UP i další obsah související 
s přípravou a realizací projektů.

28. 5. 2026 28. 5. 2026 27. 8. 2026 ERC
Advanced Grant

ambiciózní, průkopnické
projekty s vysokou mírou

potenciálního přínosu

MSCA
Postdoctoral 
Fellowships

9. 9. 20269. 4. 20269. 4. 2026 výzkumná stáž spojená s
mezinárodní mobilitou

žadatel – postdok

OECD
Sustainable Agricultural
and Food Systems 2027

10. 9. 202614. 5. 202614. 5. 2026 zemědělství 
a potravinové

systémy

Interreg CZ-PL
2.1 Cestovní ruch

spolupráce subjektů 
v oblasti cestovního

ruchu

16. 9. 202630. 3. 202630. 3. 2026

17. 4. 2026 17. 4. 2026 17. 9. 2026 Horizon Europe
Klastr 6

potravinové systémy,
zemědělství, životní

prostředí, přírodní zdroje

LIFE Programme
Call 2026

16. 9. 2026
22. 9. 2026

21. 4. 202621. 4. 2026 ochrana přírody,
oběhové hospodářství,

klima, čistá energie

23. 9. 2026 Horizon Europe
Mise EU Climate

4. 2. 2026 4. 2. 2026 klimatická adaptace a
posilování odolnosti

regionů, měst a komunit

Horizon Europe
Klastr 2 (Soil Deal for

Europe)

4. 2. 2026 4. 2. 2026 23. 9. 2026 ochrana půdy, půdní
zdraví a ekosystémy,

udržitelné hospodaření

Horizon Europe
Klastr 2

23. 9. 202612. 5. 202612. 5. 2026 kultura, demokracie,
sociální inkluze, migrace,

demografické změny

30. 9. 2026 Interreg AT-CZ
Interreg AT-CZ #7

31. 3. 202631. 3. 2026 projekty přeshraniční
spolupráce (viz. priority

a specifické cíle)

1. 4. 2026 1. 4. 2026 různé Fulbrightova
stipendia

přiležitost studovat, provádět
výzkum či vyučovat v USA,

získat vědce/pedagoga z USA

MSCA
Doctoral 
Networks

24. 11. 202628. 5. 202628. 5. 2026 mezinárodní, mezioborové
a mezisektorové doktorské

vzdělávací programy

5. 6. 2026 5. 6. 2026 5. 9. 2026 28DIGITAL
SPIN: Rise 2026

školící program pro
začínající výzkumníky

příchod a působení
mezinárodně uznávaných

výzkumníků v ČR

AKTUÁLNĚ  OTEVŘENÉ VÝZVY

TAČR 
DOPRAVA 2030

Celý dopravní systém a
všechny druhy dopravy

13. 5. 2026 14. 5. 2026 8. 7. 2026

oblast podporyprogramuzávěrkazahájenívyhlášení více

MŠMT
8J27FR

16. 7. 202620. 5. 2026 mobility výzkumných
pracovníků a pracovnic

Česko – Francie

20. 5. 2026

17. 6. 2026 18. 6. 2026 30. 7. 2026 MŠMT
LUAKR26

bilaterální projekty
česko-korejské

spolupráce

24. 6. 2026 25. 6. 2026 12. 8. 2026 TAČR 
Industrial Chairs

Návraty: Přidělení finanční podpory v rámci projektu KaMos – 4. sběrný termín 

Návratové granty uvedené níže byly posouzeny v rámci hodnoticího procesu dle vnitřní normy
Univerzity Palackého v Olomouci R-B-25/16, čl. 4 a 5, a doporučeny k financování hodnoticím
panelem Přírodní vědy a hodnoticím panelem Společenské, humanitní vědy a umění.

Seznam podpořených návratových grantů (4. sběrný termín)

CELÁ ZPRÁVA

Ondra Němčák přednášel na workshopu aliance Evropských univerzit

Náš kolega Ondřej Němčák vyrazil v druhé polovině května na
Západočeskou univerzitu v Plzni, kde vedl dva specializované
workshopy zaměřené na finanční řízení aliancí Aurora. 

Dvoudenního programu se účastnili zástupci všech 13 českých vysokých škol zapojených do aliancí
Evropských univerzit. Kromě praktických příkladů z praxe se diskutovala témata jako optimalizace
cash flow, snižování administrativní zátěže nebo dlouhodobé institucionální zakotvení aliancí na
univerzitách.
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Ondřej Němčák

Bulletin
Červen 2026 

PS UP Informuje

www.upol.cz/ps/
Křížkovského 511/8, 779 00 Olomouc

Projektový servis UP

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

zatímco rtuť teploměrů atakuje historická maxima, univerzitní chodby a nádvoří se pomalu ale
jistě zahalují do klidnějšího letního režimu. Horké letní dny si říkají o pořádné osvěžení a my vám
jedno takové, věřím, nabídneme. Bulletin PS UP Informuje přichází s novým vizuálním stylem,
který, jak doufáme, zpříjemní vaše letní čtení. A co zajímavého se v aktuálním čísle dočtete? 

Mezinárodní projekt ChinGram mění výuku čínštiny napříč Evropou a tříletá práce pěti evropských
týmů nyní vrcholí spuštěním unikátní online platformy. Šestý ročník Juniorského grantu UP přinesl
vysoký zájem mladých vědců – kolik návrhů bylo přijato? V přehledu se také podíváme na nově
otevřenou soutěž Industrial Chairs a představíme pilotní výzvu Evropské rady pro výzkum o nové
granty ERC Plus, které výrazně posouvají hranice stávajících programů ERC. Krásné léto a
inspirativní čtení!

Platformu využijí nejen studenti k samostudiu, ale rádi do ní při přípravě
na výuku nahlédnou také začínající lektoři čínštiny, když se potřebují
zorientovat v určité problematice.

Jan Frýba
referent komunikace

VĚ DA A VÝZKUM NA UP
Šestý ročník Juniorského grantu UP: Zájem mladých vědců roste, podáno bylo 57 návrhů

Šestý ročník soutěže o Juniorský grant UP zaznamenal vysoký zájem — celkem 57 projektových
návrhů podali mladí výzkumníci z devíti fakult a pracovišť Univerzity Palackého v Olomouci. 
Po formální kontrole postupuje do odborného hodnocení 55 projektů. Výsledky budou známy 
1. listopadu 2026.

Za tým PS UP

KALENDÁŘ
Připravili jsme nový měsíční přehled PROJECT AHEAD – kalendář vybraných grantových deadlinů,
informačních dnů, partnerských burz, webinářů a dalších důležitých termínů, které se mohou
hodit při přípravě projektů.

Vybrané termíny si můžete také přidat do svého osobního kalendáře
(Apple, Android, Outlook, Google Kalendář aj.) ZOBRAZIT KALENDÁŘ

Největší zájem o soutěž tradičně projevili výzkumníci z Přírodovědecké fakulty UP, odkud bylo
podáno 30 návrhů. Dále následovaly:

CATRIN – 8 návrhů,
Filozofická fakulta – 7 návrhů,
Lékařská fakulta – 4 návrhy,
Cyrilometodějská teologická fakulta – 3 návrhy,
Pedagogická fakulta – 2 návrhy,
Fakulta tělesné kultury – 1 návrh,
Fakulta zdravotnických věd – 1 návrh,
Právnická fakulta – 1 návrh.

CELÁ ZPRÁVA

Konec mentálního trojboje. Projekt ChinGram mění výuku čínštiny napříč Evropou

Učit se čínskou gramatiku ze zastaralých učebnic nebo přes angličtinu? Pro tisíce studentů v
Evropě je to stále každodenní realita. Mezinárodní projekt ChinGram, který iniciovala Univerzita
Palackého v Olomouci, to chce ale definitivně změnit. Spolu s experty z dalších čtyř evropských
zemí vyvíjí unikátní online platformu, která nabídne moderní, bezplatný a srozumitelný výklad
čínské gramatiky přímo v mateřských jazycích studentů. Jak tento ambiciózní digitální nástroj
vzniká, popisuje hlavní řešitelka projektu, doktorka Michaela Zahradníková.

Čínština se stala jedním z nejdůležitějších jazyků 21. století 
a zájem o její studium je nejen v Evropě obrovský. Například
v Itálii nebo v Německu ji na univerzitách a středních školách
studují tisíce mladých lidí a stovky nadšenců a budoucích
profesionálů najdeme také v Česku, Polsku či Dánsku. Přesto
naráží výuka tohoto typologicky zcela odlišného jazyka na
nečekanou bariéru – chronický nedostatek moderních a
snadno dostupných materiálů. „Většina kvalitních online
zdrojů je dostupná výhradně v angličtině, což studenty nutí k 
při snaze pochopit čínskou gramatiku musí v hlavě neustále přepínat mezi češtinou, angličtinou a
samotnou čínštinou,“ říká doktorka Michaela Zahradníková, odborná asistentka na Katedře
asijských studií a hlavní řešitelka projektu ChinGram. Podle odborných výzkumů přitom tento
proces výrazně zpomaluje učení a často vede k chybnému porozumění.

náročnému mentálnímu trojboji, kdy

Michaela Zahradníková

CELÁ ZPRÁVA

V jaké fázi se projekt ChinGram nachází právě teď a co bylo
pro výzkumný tým během vývoje nejtěžší? Podrobnosti o
fungování platformy i jejím plánovaném spuštění najdete v
článku na webu PS UP.

 zdroj: Archiv ChinGram
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Ve volném čase, kterého je s dětmi občas méně, než bych si
přála, ráda čtu – nejraději sci-fi. Baví mě technologie, kreativní
tvorba, cestování a péče o rostliny. Zajímá mě společenské
dění a mám ráda věci, které dávají smysl a mají praktický
dopad.
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